

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO
Registro Nacional de Propiedad Intelectual Nº 949917

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión Nº 4233
Concesión Nº 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXVIII Buenos Aires, martes 10 de Agosto de 1976

Буэнос Айрес, вторник 10 августа 1976 г. № 1380

А. МАКРИДИ

КРАПЛЕННЫЕ КОЗЫРИ

Для разорения русской правды в нынешнем столетии, их два — главных: «отречение» и «красный бант». Оба краплёны.

Сколько ни выводы шулеров на чистую воду, они её все равно замулят; у левых без жульничества шансов на выигрыш никаких, а потому, если не простить, то понять их можно, как лису, когда та кур ворует: без воровства не проживёшь. Левые знают чего хотят, и мы знаем чего они хотят. Тут всё ясно и требуется только быть настороже.

Другое дело правые, вернее те из них, что без достаточного основания так называются; эти в тумане и понять, что им нужно трудно, если возможно, потому-что, похоже, они и сами этого не знают. Мошенничать им не полагается, да и смысла нет; они и без этого выиграть могут, у них козыри настоящие. Но самое удивительное в том и состоит, что пренебрегая ими, они пользуются краплёными картами левых, да еще и против своих же партнеров, правых.

Вот, уже свыше тридцати лет, как подведен итог всех обстоятельств отречения и раскрыт заговор против царя, России и православия; заговор, приведший к царевубийству, а с убийством царя, и ко всему, что в нём воплощалось. В джунглях этого не знают простительно; с этим могут или не смеют соглашаться те, что ошую, но как может монархист, не пропускающий траурных собраний, знающий, что отречение было даже не вынуждено, а выужено чудовищным мошенничеством; как может такой монархист винить трагически погибшего царя — просто непостижимо! А такие монархисты не переводятся.

До них, до их совести не доходит весь трагизм того, что измена, трусость и обман сочетались с напрасным самопожертвованием рыцаря, олицетворявшего достоинство самого большого христианского народа. Руководимый страхом перед братоубийственной резней, поражением на фронте и изменой военным союзникам; злонамеренно введенный в заблуждение теми, кому он не мог не верить, он же еще, под бременем взваленной на него посмертной ответственности, не читается, как жертва преступления, а изображается чуть не виновником его.

Другими словами, и через шестьдесят лет продолжаете канюво дело, попрежнему и з м е н я ю т России, т р у с л и в о пресмыкаются пред богатыми врагами и о б м а н ы в а ю т новые поколения. И персонаж знакомый — вечные декабристы и придворцовые интриганы, превратившиеся в эмигрантских прокуроров.

Второй подманжетный козырь — пресловутый «красный бант», дополняющий сплетни о Распутине, «глупость или измену» и «царский приказ открыть фронт немцам». Одни из мифов зачали, другие бытуют, в том числе — «красный бант». Он проявил особую живучесть потому, что основан на полуправде, а полуправда хуже лжи.

Гвардейский Экипаж, подчинённый великому князю Кириллу Владимировичу, получил распоряжение Временного правительства явиться к Таврическому дворцу. Экипаж квартировал в казармах, окруженных распропагандированными солдатами и матросами, ждавшими случая или сигнала для нападения. Ознакомившись с распоряжением, великий князь усмотрел в нём возможность вывести Экипаж из казавшегося безнадеж-

ным положения, чтобы спасти вверенных ему людей.

Распоряжение было рассчитанным на неповиновение, чаявшееся, как основание для революционной расправы. Увидев Экипаж в строю, с Шефом во главе, февралисты опешили, оставили моряков в покое и дали время начальству распустить их по домам. В дальнейшем, большинство их нашло своё место в Белых армиях.

Теперь, о главном жульничестве, о «красном банте».

Трудно допустить, чтобы никто из свидетелей не знал, ЧТО за «красный бант» виднелся на мундире великого князя. Это был орден Почётного Легиона, полученный из рук французского президента Пуанкаре. Степень пожалованного ордена давала право ношения не ленточки, а розетки, которую великий князь не снимал со времени награждения орденом, то есть, с 1914 года. Розетка была красной. Носили её в России и другие Кавалеры ордена Почётного Легиона.

Достаточно было хоть одному свидетелю знать всё это, как узнали бы все. Все и узнали, конечно, но разве можно было упустить случай опорочить члена императорской Семьи?

Итак, самосуд, начавшийся в Екатеринбурге, длится до сих пор, не только в России, но и за границей. Затрапезные адвокаты, за рюмкой «Романовф», самоотверженно защищают русский народ: не виноват народ-овечка, а виноват царь — зачем отрекся? Полуобразованные собутыльники кивают головой «конечно, это он виноват, причём тут народ?» И про «красный бант» упомянуть не забудут. Де, мол, кому больше даётся, с того и зыскивается. Это так, только нигде не сказано, что в с я к о м у дано право зыскивать.

Кстати, издревле известна на Руси поговорка «никто, как свои». Она относится и к тем, по чьей милости в «свободном мире», как бурьян вырос поклёп на дореволюционную Россию, даже в учебниках и энциклопедиях навязывающий представление о ней, как о дикой стране, населённой рабами, казаками и погромщиками. Даже русская молодёжь не свободна уже от такого представления. И уж, конечно, верит и в «малодушное отречение» и в «красный бант». Да и как не верить, если уверяют современники революций, к тому же, называющие себя монархистами? А проверить, не из под обонзной ли тачанки эти очевидцы наблюдали события, никому уже и в голову не приходит, да и поди проверь теперь! Вот, и запутываются в неводе даже такие киты, как Солженицын.

На нём следует остановиться подоль-

† В понедельник 26-го июля с. г. в сиднейском госпитале скоропостижно скончался от сердечной болезни на 84-ом году жизни высоко талантливый, непреклонный борец за свободу, единство и величие России

Петр Евстафиевич Соколов (П. Панин)

о чем с глубоким прискорбием сообщает Редакция «Нашей Страны», призывая всех русских людей помочь исполнить его заветный замысел — издание Влесовой Книги.

Правда об отречении

Как известно читателям «Нашей Страны», А. И. Солженицын, в статье «Письмо из Америки», опубликованной в № 116 парижского «Вестника Русского Христианского Движения», отозвался оскорбительно об убиенном Императоре Николае Александровиче, упрекнув его в том, что отречением от престола он «предал» русский народ и, в частности, сражавшихся на фронте с внешним врагом русских офицеров.

Выходящий в Вашингтоне под редакцией А. А. Соллогуба журнал «Зарубежная Русь» (№ 3-4, март-апрель с. г.) опубликовал документы, ясно доказывающие, что подписавший вынужденное отречение от престола Император стал жертвой измены, в которой участвовали некоторые генералы во главе с начальником штаба верховного главнокоман-

дующего М. В. Алексеевым и даже великий князь Николай Николаевич.

«Наша Страна» перепечатывает эти документы и также опубликованную «Зарубежной Русью» телеграмму генерала Хана Нахичеванского, которая была от Императора скрыта.

1.

Ген. Алексеев — Императору

Поступающие сведения дают основания надеяться, что думские деятели, руководимые Родзянко, еще могут остановить всеобщий развал, и что работа с ними может пойти, но утрата всякого часа уменьшает последний шанс на сохранение и восстановление порядка и способствует захвату власти левыми элементами. Ставка № 1865.

ше. За короткое время, Солженицын проявился не только как талантливый, но и смелый историограф, завоевавший доверие всех, кто ждал появления восстановителя правды о неостывших еще событиях нашего века, а главное, как историк д о б р о с о в е с т н ы й, то есть, неподкупный и независимый. И вдруг...

«Не Россия отреклась от Романовых, но братья Николай и Михаил навсегда отреклись от неё за всех Романовых — в три дня, от первых отличных беспорядков в одном городе, не попытавшихся даже бороться, предавших всех — миллионное офицерство! — кто им присягал... Или «...чрезчурна преданность Зарубежной Церкви Династии Романовых, даже той её ветви, чей родоначальник с красным бантом приветствовал февральскую революцию».

И это Солженицын?! Когда и кто успел писателя так обыграть? Несмотря на боль, причинённую неожиданным выступлением, оно утешает одним: от первого до последнего слова, в нём нет ни одного солженицынского. Все они, слова — клише, избитое и истёртое, так как только может быть истёрто и избито клише за шестьдесят лет усиленного употребления. Пожалуй, случай с Солженицыным лучше других случаев показывает, насколько история запутана революционными предвзвешенными, если даже он, без надлежащей проверки, принял их за достоверность.

Было от чего, одним смутиться, другим развеселиться. В масонской печати сразу кто то хихикнул, предвкусив очередной бой быков.

Писательский промах трудно преуменьшить. И всё же... С той же опрометчивостью, с какой Солженицын обру-

шился на императорскую Семью, её защитники обрушились на него. Кроме архиепископа Никона, Юрия Мейера мало кто проявил необходимое равновесие; большинство же защитников отличались, хоть и похвальной, но чрезмерной горячностью. Не принято во внимание, что ошибка писателя меньше его заслуг; что требовать от одного человека большего, чем сделал до сих пор Солженицын (сделал он больше всех вместе взятых) просто смешно! А требуют... Требуют, чтобы за два года проведенные за границей, человек самообразовался лучше тех, кому и шестидесяти не хватило, чтобы разобраться в фальшивках, вроде «отречения» или солдатского анекдота о «красном банте». Забывают, что солженицынская неправда всё-таки меньше правды, высвобожденной писателем из советской неволи; что формирование писателя не закончено и к заблуждениям его следует отнести терпеливо, и пророчествовать о нём преждевременно, хоть и хочется надеяться на то, что Рубикон он перейдет благополучно, а не застрянет где-нибудь посередине.

Но это дело будущего, сейчас же тревожит опасение, что писатель не успеет развязаться с предвзятыми представлениями до выхода его книги о февральской революции. И если недавний выпад против Династии отражает содержание книги, то книга эта расширит трещину в доверии к автору и повредит ему не меньше, чем принесет пользу нашим общим с ним врагам.

Александр Исаевич!

Перед Вами теперь незаслуженные большевицкой цензурой следователь Соколов, историк Мельгунов, профессор Ольденбург, генералы Позднышев, Бискупский, Спиридович, воспитатель Жильяр, чудесный англичанин Масси и много других, ожидающих Вашего вызова на суд, как свидетелей защиты. Выслушайте их прежде, чем осудить загубленных. Вы разыскали много интересного о Ленине; Вам не нужно долго искать правду о Том, за кем следом родился Ленин, чтобы Его убить.

Не прибавляйте Вашим именем козырей шулерам, не помогайте и тем, кто злорадно расстилает уже для Вас скатерть на дороге в левый лагерь. Пожалейте русскую историю; ведь, кто только над ней не издевался! Если и Вы, хоть по ошибке, хоть чужой клеветой её коснёте, то отмыть станет еще труднее. Слава Вам громкая за то, что не боитесь никого!

НО ПОБОЮТЕСЬ БОГА, избравшего Вас учить нас жить не по лжи.

А МАКРИДИ

2.

Ген. Рузский — полк. Тихменеву

Ставка. Полковнику Тихменеву. № 933 П. Главкосев при существующей обстановке не считает возможным сосредоточение железнодорожных батальонов к Пскову, прибытие которых может лишь осложнить обстановку. Для обеспечения движения литерных поездов будут приняты меры по выяснению их маршрута 2-го марта.

3.

Ген. Данилов — ген. Алексееву

Главковерху. № 1868. Государь Император отдыхает и поэтому испрошение в отношении войск Западного и Юго-Западного фронта может последовать только утром. Предварительно испрошения у Государя Императора разрешения возвратить наши войска, Главкосевом (ген. Рузским) было отдано самостоятельно распоряжение задержать войска на станции. Сообщается на случай, если эту же меру будет сочтено возможным применить в отношении войск западных фронтов распоряжением Ставки. 2 го марта, 0 часа 30 минут. Данилов.

4.

Ген. Лукомский — ген. Данилову

Прошу тебя доложить от меня Рузскому, что, по моему глубокому убеждению, выбора нет и отречение должно состояться. Лукомский.

5.

Ген. Алексеев — Главнокомандующим фронтами

Его Величество находится в Пскове, где изъявил свое согласие объявить манифест, идя навстречу народному желанию учредить ответственное министерство перед палатами и поручить Председателю Государственной Думы образовать кабинет. По сообщению этого решения Главкосевом Председателю Государственной Думы, последний в разговоре по аппарату в 3 с половиной часа утра 2-го марта, ответил, что появление такого манифеста было бы своевременно 27-го февраля, а в настоящее время этот акт является запоздалым, что ныне наступила одна из страшных революций, сдерживать народные страсти трудно, войска деморализованы. Председателю Думы хотя пока верят, но он опасается, что теперь династический вопрос поставлен ребром и войну можно продолжать до победного конца, лишь при исполнении предъявленных требований относительно отречения от престола в пользу сына при регентстве Михаила Александровича. Повидимому, обстановка не допускает иного решения, и каждая минута дальнейших колебаний повысит только притязания, основанные на том, что армия и работа железных дорог находятся фактически в руках Петроградского Временного Правительства. Необходимо спасти действующую армию от развала, продолжать до конца борьбу с внешним врагом, спасти независимость России и судьбу династии нужно поставить на первый план, хотя бы ценой дорогих уступок. Если Вы разделяете этот взгляд, то не благоволите ли телеграфировать весьма спешно, через главкосева известив меня, что потеря каждой минуты может стать роковой для существования России, и что между высшими начальствующими лицами армии нужно установить единство мыслей и целей и спасти армию от колебаний и возможности случаев измены долгу. Армия должна всеми силами бороться с внешним врагом и решение относительно внутренних дел должно издать ее от искушения принять участие в перевороте, который более безболезненно совершится при решении сверху. Алексеев. 2-го марта 10 ч. 15 м. № 2872.

6.

Ген. Брусилов — ген. Рузскому

Прошу передать Государю Императору мою всеподданнейшую просьбу, основанную на моей преданности и любви к Родине и Царскому Престолу, что в данную минуту единственный исход, могущий спасти положение и дать возможность дальше бороться с внешним врагом, без чего Россия пропадет, отказаться от престола в пользу Государя Наследника при регентстве Великого

7.

Ген. Брусилов — ген. Рузскому

Князя Михаила Александровича, другого выхода нет. Необходимо спешить, дабы разыгравшийся и принявший большие размеры пожар, был скорее потушен, иначе повлечет за собой неисчислимые катастрофические последствия. Этим Актом будет спасена сама династия в лице законного Наследника. Ген. Адъютант Брусилов.

8.

Ген. Эверт — Императору

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

560. АВИАНОСЕЦ «КИЕВ» В СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ. — ГИЕРЕК ОПРАВДАЕТСЯ В МОСКВЕ. — «РАЗЛИЧИЕ ПУТЕЙ К СОЦИАЛИЗМУ НОСИТ ВРЕМЕННОЙ ХАРАКТЕР». — НЕВЫПОЛНЕНИЕ ХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЛАНА. — ПИСЬМО Е. Г. БОННЕР-САХАРОВОЙ О НОВЫХ ГОНЕНИЯХ И УГРОЗАХ.

Советский посол в Бейруте Солдатов заявил что СССР возьмет на себя умиротворение Ливана, которого не сумели добиться арабские государства. Арафат тотчас же благодарил «неарабское государство» за то, что берется спасти палестинских беженцев от поголовного истребления маронитами. И за словами последовали дела.

Советский авианосец новейшего типа «Киев» без всякого предупреждения прошел через Босфор и Дарданеллы и крейсировал у берегов Ливана.

Турецкое правительство протестовало, ссылаясь на конвенцию 1936 года, предусматривающую типы судов, которые черноморские государства могут проводить через проливы, — в них не предусмотрены авианосцы. Но СССР ответил, что «Киев» не авианосец, а предусмотренный конвенцией 1936 года линейный корабль. На самом деле на нем нет площадки для разбега самолетов, но зато размещено множество новейшего типа вертикально без разбега поднимающихся вертолетов, могущих высаживать десант с артиллерией.

В такой серьезный момент посол США занят только эвакуацией американцев и других иностранцев, которых отправляют тысячами в Афины. На транспорте «Коронадо» с беженцами выехал и трусливый посол Талькот Сильби под предлогом доклада своему правительству о создающемся положении. Из 300 человек дипломатического персонала посольства и технических служащих большинство выехало со своими семьями. В посольстве осталось всего 15 человек дипломатов и obsługi, отправивших в Афины свои семьи. Выехала почти вся профессура американского университета, который я посетил 13 лет назад на обратном пути из Святой Земли.

Посол А. А. Солдатов опубликовал условия заморения, предлагаемые его правительством, которые, он может поддерживать десантом вертолетов с «Киева».

1. Создание Комитета из трех членов: сирийца, ливанца и палестинца, который провозгласит перемирие между воюющими сторонами и будет контролировать разоружение и снос возвышенных укреплений, редутов, окопов и артиллерийских установок.

2. Для проведения в жизнь этого постановления Комитет будет пользоваться контингентом присланных Ливией, Саудией и Марокко военных частей, которые в случае сопротивления одной из сторон применит предоставленное ему оружие.

3. Марониты очистят свои позиции,

Князя Михаила Александровича, другого выхода нет. Необходимо спешить, дабы разыгравшийся и принявший большие размеры пожар, был скорее потушен, иначе повлечет за собой неисчислимые катастрофические последствия. Этим Актом будет спасена сама династия в лице законного Наследника. Ген. Адъютант Брусилов.

7.

Ген. Эверт — Императору

Ваше Императорское Величество. Начальник Штаба Вашего Величества передал мне обстановку, создавшуюся в Петрограде, Царском Селе, Балтийском море и Москве и результаты переговоров ген. Рузского с председателем Государственной Думы. Ваше Величество, на Армию в настоящем ее составе, при подавлении внутренних беспорядков, рассчитывать нельзя. Ее можно только убеждать именем спасения России от несомненного порабощения злейшим врагом России при невозможности вести дальнейшую борьбу. Я принимаю все меры к тому, чтобы сведения о настоящем положении дел в столицах не проникли в Адмию, дабы оберечь ее от несомненных волнений. Средств прекратить революцию в столицах нет никаких. Необходимо немедленное решение, которое могло бы привести к прекращению беспорядков и сохранению Армии для борьбы против врага. При создав-

шейся обстановке, не находя другого исхода, безгранично преданный Вашему Величеству верноподданный умоляет Ваше Величество, во имя спасения Родины и Династии, принять решение, согласное с заявлением Председателя Государственной Думы, выраженное им ген. Рузскому, как единственное, видное, способное прекратить революцию и спасти Россию от ужасов анархии. Ген.-Адъютант Эверст.

8.

Ген. Алексеев — Императору

Всеподданнейше докладывая эти телеграммы Вашему Величеству, умоляю безотлагательно принять решение, которое Господь Бог внушит Вам. Промедление грозит гибелью России. Пока Армию удастся спасти от проникновения бездны, охватившей Петроград, Москву, Кронштадт и другие города, но рваться за дальнейшее сохранение военной дисциплины нельзя. Прикосновение Армии к делу внутренней политики будет знаменовать неизбежный конец войны, позор России и развал ее. Ваше Императорское Величество горячо любит родину и ради ее целостности, независимости, ради достижения победы дозволяет принять решение, которое может дать мирный и благополучный исход создавшегося, более чем тяжелого, положения. Ожидаю повелений. Алексеев. 2-го марта.

ских офицеров, возвращавшихся из отпуска в свои части, оккупирующие Восточную Германию и на иностранцев, едущих из Москвы на Запад.

Правительство поспешило отменить повышение цен, но произвело аресты среди рабочих разных заводов. После скоропалительного суда, на который не пустили «за недостатком места» иностранных журналистов, десятки рабочих приговорены к многолетнему заключению за «саботаж» и «хулиганство», что вызывает со стороны их товарищей новые угрозы забастовок, которые могут повторить беспорядки в Данциге и Штеттине в декабре 1970 года, вызвавшие падение Гомулки и замену его Гне-реком.

Теперь встает вопрос: сумеет ли Гне-рек оправдаться перед Брежневым в том, что не сумел подготовить рабочих спокойно принять повышение цен на продукты питания и первой необходимости и в том, что он капитулировал перед забастовками? Ведь польское правительство должно попытаться снова постепенно поднимать цены, чего требует экономический кризис в стране. А пока на заводах коммунисты созывают собрания, на которых уверяют, что отмененное повышение цен было «пробной мерой», которая отменена и сами рабочие активисты должны сказать, на какое неизбежное повышение цен они согласны пойти, чтоб вывести страну из кризиса. Лишь тогда встанет вопрос об амнистии заключенных товарищей. При таких условиях никто не верит, что Гне-рек поехал отдыхать, а не оправдываться перед Брежневым.

Кстати советские гарнизоны в Польше приведены в состояние боевой тревоги и отпуска из них прекращены; отдыхающим в СССР отпускникам приказано вернуться в свои части.

«Правда» от 24-го июля поместила длинную статью партийного сотрудника ИК Георгия Шахназарова, обращенную к западным компартиям. Он пытается убедить их, что выбранные ими новые пути к социализму только временные и должны привести их к тому режиму, который установлен в СССР.

Напомним читателям, что компартии Франции, Испании, Португалии и особенно Италии провозгласили отмену ленинского лозунга «диктатуры пролетариата», который в России превратился в диктатуру «вождя» — Ленина, Сталина, Хрущева, Брежнева. Все эти партии согласны отказаться от пропаганды безбожия и ищут союза с левыми католиками, молящимися Богу, но требующими свержения власти крупной буржуазии. Затем они встали за вождение компартии в правительственные коалиции с социалистами и левыми католиками при непримиримости к общему врагу — фашизму, возрождающемуся в Италии под личиной «Национальной правды».

Шахназаров напоминает, что Брежнев в Берлине заявил: «Наши партии определяют свою тактику на основе оценки местных условий, но основная задача остается прежней — создание комму-

9.

Ген. Алексеев — Императору

Всеподданнейше представляю Вашему Императорскому Величеству полученную мною на имя Вашего Императорского Величества телеграмму:

«Ген.-адъютант Алексеев сообщает мне создающуюся обстановку и просит меня поддерживать его мнение, что победоносный конец войны, столь необходимый для блага и будущего России и спасения династии, вызывает принятие сверх меры. Я, как верноподданный, считаю по долгу присяги и по духу присяги необходимым коленапреклоненно молить Ваше Императорское Величество спасти Россию и Вашего Наследника, — зная чувство святой любви Вашей к России и к Нему. Осенив себя крестным знаменем, передайте Ему Ваше наследие. Другого исхода нет, как никогда в жизни, с особо горячей молитвой, молю Бога подкрепить Вас и направить Вас. Ген.-адъютант Николай.

10.

Ген. Хан Нахичеванский — ген. Рузскому. Главкосеву.

До нас дошли сведения о крупных событиях, прошу Вас не отказать повернуть к стопам Его Величества безграничную преданность Гвардейской Кавалерии и готовность умереть за своего обожаемого Монарха.

Хан Нахичеванский. № 2370.

нистического общества». Шахназаров обвиняет «буржуазных идеологов», что они раздувают разногласия и замалчивают, что различные пути носит «временный характер». Автор признает, что стаидаргизация тактики принесла бы вред, но подчеркивает, что надо установить границу между этими различными путями: едины остаются борьба против капиталистической эксплуатации, подчинение производства интересам трудящихся и участие представителей рабочего класса в правительстве.

Из этой статьи ясно, что автор, следуя директивам Брежнева, временно отрекается от Ленина и становится на платформу русских меньшевиков 1917 года, которых Ленин называл социал-предателями.

Для западных компартий отбрасывается директива о борьбе против религии, предлагается идти на союз с социалистами, которых Ленин преследовал и сажал в тюрьмы, где погибли всякие Либеры, Кацы и Вайнштейны. Со мной отбывал ссылку на Кузнецстрое член меньшевистского ЦК Анатолий Рясенцев, который, будучи евреем, возмущался тем, что нарочно устроен «воскресник», чтоб заставить всех рабочих и служащих работать в День Христова Воскресенья, который в 1933 году совпал с Первомайским праздником. Теперь меньшевики могли бы аплодировать Брежневу и истолкователю его премудрости Шахназарову.

Конец статьи посвящен Китаю, который, по словам Шахназарова, «движется по противоположному социализму пути». Он полагает, что «культурная революция», безудержная антисоветская пропаганда, растущий национализм и милитаризм во внешней политике совершенно извратили принципы революции 1949 года и препятствуют разрешению великих политических, экономических и социальных проблем современного Китая.

Шахназаров утешает читателей, уверяя, что имеются признаки, что «китайское общество все больше отдает себе отчет в печальных последствиях политической ориентации, навязанной народу только для поддержки личной диктатуры Мао-Тзе».

24-го июля Центральное Статистическое Управление СССР опубликовало свой отчет о выполнении плана развития народного хозяйства за первое полугодие 1976 года, который невольно сообщает о провале этого плана. Отметим, что население выросло на 2 %, а потому можно считать выполненным план, когда его выполнение составляет не 100 %, а 102 %. Тогда окажется, что не выполнили план следующие союзные республики: **Казахская — 100,8 %, РСФСР — 101,4 %, Украина — 101,8 %, Молдавская — 101,9 %**, что особенно важно в отношении двух крупнейших республик РСФСР и Украины, а также в отношении Казахской ССР с ее «целинными» землями и новейшими шахтами и заводами.

По отраслям промышленности не выполнен план по: энергетике и электрификации — 100,9 %, нефтяной промышленности — 100,9 %, по нефтеобработывающей — 100,6 %, по черной металлургии — 100,9 %, по цветной металлургии — 100,7 %, по химической промышленности — 100,4 %, по тяжелому и транспортному машиностроению — 100,7 %, по энергетическому машиностроению — 100,7 %, по станкостроительной промышленности — 101 %, по дорожному и коммунальному машиностроению — 101 %. По лесной и деревообрабатывающей промышленности — 101 %, по промышленности строительных материалов — 100,9 %, по легкой промышленности 100,9 %.

Я не люблю загружать статью цифрами, но важно отметить провал выполнения хозяйственного плана по всем почти основным ведущим отраслям советской промышленности как раз в период 25-го съезда партии!

Добавлю еще, что недовыполнен план по производству угля, железной руды, турбин, магистральных тепловозов, грузовых вагонов, картофелеуборочных машин, свеклоуборочных камбайнов, бульдозеров, деловой древесины, мяса, колбас, масла животного, молока, масла растительного, консервов, посуды из стекла и хрусталя, радиоприемников.

Итак население получило меньше продуктов питания, что гораздо важнее недополучения радиоприемников или посуды.

Эти сведения подтверждаются с разных сторон: даже в Москве введены в ресторанах «постные» дни; по четвергам нельзя получить мясное блюдо. Исклю-

чение делается только для посещаемых иностранцами ресторанов при гостиницах, где они проживают и куда не допускаются подсоветские граждане. Часть студентов, рабочих и служащих мобилизована на уборку урожая. Газеты кричат, что нельзя допускать пропажи зерна при уборке и перевозке к элеваторам и силосам. Иностранцы дипломаты для своих семей заказывают продукты питания в Швеции и Дании, которые стали поставщиками мяса, сливочного масла и овощей.

Население не смеет громко роптать и рабочие заливают себя водкой, давая доход государственной водочной монополии и легче напиваясь на пустой желудок, что позволяет хоть временно забыть невзгоды советского житья, которые не уменьшаются, а увеличиваются с каждым мирным годом строительства коммунистического бесклассового общества, в котором хорошо живется только одним кремлевским кровососам.

Эти социалистические кровососы лицемерно говорят о борьбе с алкоголизмом, но сами ему довольны, ибо пьяница ищет только забыться, забыть невзгоды полуголодной семьи, но неспособен на организованное свержение правительства и истребление сидящих на народной шее кремлевских преступников.

Итальянка русского происхождения Ирина Альберти передала итальянской печати для опубликования полученное ею с оказией письмо Елены Георгиевны Боннер-Сахаровой, которое не прошло советскую цензуру:

«Наша жизнь протекает в условиях, которые нельзя назвать человеческими. Ничего другого, кроме страха, тоски и тревоги. С этим письмом посылаю Тебе копию заявления, сделанного моим зятем и Андреем. У меня впечатление, что иностранные корреспонденты стараются как можно меньше о нас говорить, ибо напуганы угрозами «Литературной Газеты». Несколько времени тому назад «Литературная Газета» поместила длинную статью, в которой обвиняет наиболее активных и лучше осведомленных западных корреспондентов, что они на содержании американской разведки. Поэтому я хотела бы, чтоб прилагаемая декларация была опубликована и стала известна в Европе и Америке.

Мы хотим, чтобы знали, что Ковалев заболел в концлагере, но несмотря на болезнь, содержится в одиночной камере и три месяца нет от него писем. Может быть, он недостаточно известен на Западе и потому о нем не говорят. Это нас угнетает, ибо мало людей, которые сделали для Демократического Движения столько, сколько сделал он. Мы хотим создания Комитета для защиты и помощи, который постоянно занимался бы им и его семьей.

Андрей Твердохлебов послан в очень отдаленную ссылку. Его адрес: Якутская АССР, Ленинский район Джурбакан, Андрею Николаевичу Твердохлебову. Никто не был послан так далеко в наше время «смягчения» после Сталина. Правда Амальрик был послан в Магадан, но это крупный город на Крайнем Севере. Все же там городские условия жизни. Твердохлебов же послан в село, где едва несколько сот жителей и 8 месяцев нет сообщения. Он одинок, у него осталась маленькая дочь после развода, но она слишком мала, чтоб жить с ним. Мы хотим поехать к нему в будущем месяце, но муж чувствует себя плохо, ежедневно принимает нитроглицерин для сердца. Очень важно, чтобы Ваша печать занялась Ковалевым и Твердохлебовым.

Твердохлебову можно также телефонировать, предупредив телеграммой, лучше всего в 12 часов по московскому времени. Я с ним говорила сегодня. Убеждена, что его заслали так далеко, чтоб его не навещали. Билет туда стоит 111 рублей. Чтоб доехать от аэропорта до его села надо найти оказку. Почтовая посылка в три килограмма стоит 12 рублей. Надо ему послать зимнюю одежду, кровать, белье, мясные консервы, кофе, который трудно найти даже в Москве, книги и много других вещей.

Будем очень благодарны, если декларацию моих мужа и зятя используете для статей, чтоб публика обратила на них внимание. Нужно, чтоб мы умели организовать кампанию не только за арестованных, но и за тех, кому угрожает арест.

Мечтаю увидеть снова Италию и Рим...»

Затем идет приложенная декларация Сахарова:

«Мы создали эту маленькую пресс-конференцию, чтоб сообщить о намере-

ВЕРНЫЙ СЫН НАЦИОНАЛЬНОЙ РОССИИ

Сообщаю страшную новость: 26-го июля 1976 года в 5 часов утра после сердечного припадка отошел ко Господу блестящий журналист, верный сын России Петр Евстафиевич Соколов, писавший под псевдонимом Панин. Не прожил он и шести недель после смерти его, горячо им любимой, супруги Наталии Алексеевны. 24-го июля утром он стал жаловаться на боль в груди, а в 12 часов пополудни его отправили в госпиталь сиднейского пригорода Бэнкстаун, где 26-го числа он и скончался. После смерти его супруги он обычно говорил, что жить ему теперь незачем. Мы, все его друзья, старались помочь ему перенести этот страшный удар судьбы, но эта помощь его не укрепила.

В опубликованном в «Нашей Стране» от 6-го июля его письме в редакцию под заглавием «Взносы, а не пожертвования» Петр Евстафиевич предсказал свою кончину. А за три дня до нее, он убедительно просил меня, его единомышленника, беспокоиться об его рукописях, так как в Австралии у него никаких родственников нет. Поэтому все его рукописи, в том числе и «Влесова Книга», находятся у меня, а копии у его душеприказчика. В ближайшие дни я перешлю воздушной почтой в редакцию газеты «Влесову Книгу». Покойный всегда подчеркивал, что издание этого труда — наш общий долг. И я верю, что с помощью Божьей и при сильной поддержке, каждого из нас, русских эмигрантов, «Нашей Стране» удастся выпустить его в свет. Кроме того, после покрытия всех расходов на похороны, памятник и т. д. душеприказчик П. Е. Соколова, согласно его завещанию, вышлет известную сумму в Фонд Издания этого труда.

Первую панихиду в самый день кончины отслужил о. Михаил Клебанский, а отпевание покойного, состоявшееся 29-го июля в архиерейской Крестовой церкви в Кройдоне, — Преосвященнейший архиепископ Феодосий в сослужении о. М. Клебанского и протоиерея о. Аркадия Павлова. Гроб П. Е. Соколова был покрыт трехцветным национальным флагом, а также цветами и венками друзей и почитателей проводивших его в последний путь.

Русская национальная эмиграция понесла большую потерю: из ее рядов выбыл непреклонный, высоко одаренный борец за русские идеалы, талантливый журналист, поэт и прозаик. Выбыл бескомпромиссный враг безбожного коммунизма и всякого прочего зла, умер человек, бывший образцом скромности и гуманности. Петр Евстафиевич является ярким представителем национально-мыслящей эмиграции, достойным отражением былой славы российской державы.

Мир праху Твоему незабываемый друг. Да примет Господь Твою светлую душу в Свое Небесное Царствие.

Н. СМЕРНОВ

† В первую годовщину кончины

КИРЫ БОРИСОВНЫ РАЕВСКОЙ

рожд. ХИТРОВО

в воскресенье 29-го августа с. г. после Божественной литургии в церкви Св. Владимира (сан Мартин 344, Вижа Бажестер) будет отслужена панихида, о чем извещают дочери и семья покойной.

ВНИМАНИЮ г. г. ПОДПИСЧИКОВ ВО ВСЕХ СТРАНАХ

Адрес Редакции "Нашей Страны" следующий:

Tatiana Kirew de Dubrowsky

Monroe 4219. P. 2. Dep. 10

1430 Buenos Aires — Argentina

ни начать дело против моего зятя Ефрема Янкевича. Хочу прежде напомнить Вам некоторые факты его предыдущих преследований со стороны КГБ.

В декабре 1974 года получили письмо, подписанное «Центральным Комитетом Русской Христианской Партии». Писалось: «выступим против любой Вашей новой выходки и начнем с Янкевичей отца и сына».

В январе 1975 года повторили угрозу. Летом 1975 года, майор КГБ Истомин, ведущий следствие по делу Ковалева, дал понять, что КГБ считает Янкевича тесно связанным с Ковалевым, но не начнет следствия против Янкевича, ибо он зять всемирно известного Сахарова.

Теперь ясно, что КГБ не желает преследовать Янкевича по политическим основаниям, но это не значит, что его оставят в покое. Наоборот в декабре 1975 года были попытки начать против него уголовный процесс, а теперь нашли новые методы преследования. В декабре 1975 года Ефрем со мной отправился в Вильнюс на процесс Ковалева и там был оскорблен и угрожаем со стороны агентов КГБ, которые прикидывались дружинниками. После процесса мой зять уволен с работы. Все его попытки найти службу были тщетны и он был в отчаянии. Теперь Ефрем, молодой инженер по радиокоммуникациям, единственная поддержка семьи из 4-х человек — у него два сына, младшему было 4 месяца, когда отца лишили работы, безработный на долгое время. Надо заметить, что еще в 1972 году, он не имел места, соответствующего его квалификации.

Представляя Вам мою с ним декларацию, хочу подчеркнуть, что мы составляем одну семью, связанную общими интересами общественного и частного порядка. Преследования Янкевича име-

ют три цели: хотят преследовать его лично, стараются оказать давление на меня, стараются помешать нашей общей общественной деятельности».

К письму приложена декларация Ефрема Янкевича о смехотворном процессе, который затевают против него.

«Когда в 1974-75 г. г. органы КГБ угрожали смертью мне и моему тогда годовалому сыну, мои родные обратились в милицию. Высокий чин милиции тогда лицемерно сказал им: а разве Янкевич не связан с преступным миром?»

С тех пор КГБ стал сочинять против меня улики. Теперь меня обвинил в соучастии в автокатастрофе. Машинной, принадлежавшей моей матери, я правил с весны 1973 года. С тех пор после порчи заднего моста и кражи мотора автомашину можно лишь брать на буксир. КГБ теперь старается обвинить меня в инциденте, который имел место до весны 1973 года.

КГБ старается заставить механика В. Томачинского показать, что машина, которую он должен был исправить осенью 1973 года, имела следы автокатастрофы, которые его просили удалить. Но Томачинский не пожелал давать ложные показания, хотя ему угрожали уголовным процессом против него. Теперь КГБ готово обвинять меня в автокатастрофе, в хулиганстве, как было с Александром Фельдманом и Леонидом Тимчуком, в подкупе, как было с доктором Штерном, в сопротивлении властям, как было с Львом Ротбургом, или в насилии, как было с грузинским историком Теймуразом Дварселишвили.

Требую, чтоб был положен конец практике фабрикации уголовных процессов против неугодных КГБ людей, с целью их компрометирования. 11-го июня 1976 г., Ефрем Янкевич».

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

Е. ФОКИН

Внешняя торговля СССР

Газета «Таймс» опубликовала обширную статью профессора университета в Глазго, экономиста Алека Нова, посвященную вопросам внешней торговли Советского Союза.

Статья профессора Нова анализирует цифровые данные, опубликованные в Москве в статистическом обзоре «Внешняя торговля СССР за 1974 год». Британский экономист соглашается с тем, что даже неполные данные, опубликованные в этом сборнике, свидетельствуют о значительном росте советского внешнеторгового оборота в 1974 году. Но вырос не столько объем экспортируемых и импортируемых товаров, как выросли цены на них и прежде всего цены на нефть. В 1974 году СССР поставил Финляндии на 10 % меньше нефти, чем в 1973 году. Но в денежном выражении экспорт советской нефти в Финляндию — благодаря повышению цен — вырос на 280 %. Точно так же отразился на денежном балансе советской внешней торговли небывалый рост цены на золото на мировом рынке.

Рост цен на золото и на нефть позволил Советскому Союзу значительно увеличить объем своих закупок иностранного промышленного оборудования. На 80 % вырос благодаря этому объем торговых операций Советского Союза с Западной Германией, Югославией, Финляндией, Австрией, Бельгией и Италией, а импорт проката, стальных труб и химических продуктов из Японии увеличился даже на 108 %.

На основании опубликованных данных профессор Нов делает заключение, что Советский Союз по высоким ценам мирового рынка поставляет нефть всем некоммунистическим странам, даже самым бедным из них, даже самым дружественным, таким как Индия или таким, каким до сих пор был Бангладеш. Западная Германия платила за тонну нефти 65 рублей, Восточная Германия — всего 21 рубль. Но начиная с 1975 года Советский Союз начал повышать цены на нефть и для государств Совета экономической взаимопомощи.

Профессор Нов отмечает, что по советским данным общая сумма советских поставок развивающимся странам в 1974 году составила, в денежном выражении, 3 миллиарда 388 миллионов руб-

Зарубежная жизнь

ПОМОЛВКА ВЕЛИКОЙ КНЯЖНЫ МАРИИ ВЛАДИМИРОВНЫ

Издатель выходящего в Калифорнии монархического бюллетеня «Путь к грядущей России» В. В. Мигай известил, что «по дошедшим авторитетным сообщениям» 11 июля с. г. в городе Сан Брике состоялась помолвка дочери Главы Императорского Дома Великой Княжны Марии Владимировны с принцем Францом Вильгельмом Пруссским. Женит — внук принца Иоахима, младшего сына императора Вильгельма Второго и троюродный брат испанской королевы Софии. Бракосочетание должно состояться в сентябре или октябре этого года в Мадриде.

К ПРАЗДНИКУ КОРНИЛОВСКОЙ УДАРНОЙ ДИВИЗИИ

31-го августа в день Св. Лавра корниловцы ежегодно молитвенно вспоминают павших на поле чести за Россию нашего вождя и шефа полка генерала Лавра Георгиевича Корнилова и создателя нашего полка генерального штаба полковника Неженцева. Надеюсь, что и в эти дни нашей печали все корниловцы помолются о них, о всех командирах и чинах полка, павших на поле брани за Отечество и в миру скончавшихся.

В этом году дню печали исполняется 58 лет, когда обязывает не только помолиться об упокоении душ, павших в борьбе, но и освежить в своей памяти то, к чему они нас призывали, что мы обязаны не только продолжать до конца дней своей жизни, но и завещать это грядущим поколениям.

Приведу слова вождя и шефа нашего полка генерала Л. Г. Корнилова, обращенные к русскому народу:

«Русские люди, великая Родина наша умирает, близок час кончины... Очнитесь от безумия и взгляните в бездонную пропасть, куда стремительно идет Россия! В конце мая, когда наш русский солдат стал колебаться, Ваш полк зародился; в конце июля, после славных Станиславских боев ваше имя — носитель чести и доблести воинской — прогремело по свету. Будьте и впредь такими, как вы теперь. Все ваши мысли, чувства и силы отдайте родине, многострадальной России. Живите, дышите только мечтой о ее величии, счастье и славе. Бог в помощь Вам!»

Корниловец К. АССЕВ

† В день праздника Корниловской ударной дивизии в воскресенье 29-го августа (день памяти Св. Лавра) в Св. Троицком храме после Божественной литургии будет отслужен

МОЛЕБЕН

с поминовением всех вождей и корниловцев, погибших в боях, убиенных и умученных богоборческой властью и в миру скончавшихся, о чем сообщают Корниловцы в Аргентине

лей. Но если сложить указанные в обзоре «Внешняя торговля СССР» данные о поставках в каждую страну в отдельности, то получается всего 1 миллиард 857 миллионов рублей. Профессор предоставляет читателю своей статьи догадываться, какого рода технику продал Советский Союз развивающимся странам на неотмеченные в статистических таб-

лицах 1 миллиард 531 миллион рублей. Вряд ли ошибутся те, кто выскажет догадку, что речь здесь идет о поставках оружия.

Автор статьи в лондонской газете «Таймс» отмечает, что постепенное повышение цен на нефть и на некоторые другие виды советского сырья создает трудно разрешимые проблемы для Во-

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Соредактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

сточной Германии, Венгрии и Чехословакии. Польша — в несколько более выгодном положении, так как может соответственно повысить цены на поставляемый Советскому Союзу уголь.

1974 год был, таким образом, годом перестройки торговли Советского Союза с государствами Совета Экономической Взаимопомощи и годом значительной экспансии торгового обмена с Японией и со странами Западной Европы. Но что касается 1976-го года, то профессор Нов не видит столь же радужных перспектив для советской внешней торговли. Крупные закупки зерна за границей должны привести к дефициту внешнеторгового баланса, который придется покрыть сбытом за границу части золотого запаса.

Профессор Нов усматривает один из невралгических пунктов советской экономики в проблемах транспорта. Он отмечает диспропорцию в весе и объеме экспортируемого советского сырья и импортируемого в СССР оборудования. Значительная часть судов обратный рейс совершает повидимому полупорожняком. Это же самое касается и товарных составов. Наконец, в качестве характерной особенности советской транспортной системы Нов считает существенную отсталость СССР в области использования автомобильного транспорта по сравнению с уровнем автотранспорта в странах Запада.

Е. ФОКИН

П. САВЕЛЬЕВ

КАЛИТА

Сиг нет?

Почему бы нет?

«В 1916 году вспыхнуло восстание ирландцев в Дублине под предводительством сэра Роджера Кэсмента. Он и 16 главных заговорщиков были казнены, а остальные заключены пожизненно в тюрьму. В конце года на смену правительства Асквита пришел Ллойд-Джордж. Новое английское правительство объявило амнистию участникам Дублинского восстания. По тому самому делу, по которому их товарищи были казнены, они отсиделись несколькими месяцами тюрьмы; одних отправили на эшафот, перед другими открыли большую политическую карьеру. Один из таких был Де Валера, президент Ирландии.

В 1919 году вспыхнула гражданская война. Это длинная, мрачная повесть грубейших насилий, зверств и преступлений...

Для подавления ирландского «бунта» англичане отправили в Ирландию отряды из особо подобранных людей. По цвету их мундиров, население прозвало их «The Blacks and Tans», кажется так называется какая-то порода собак. В Ирландии о действиях «Blacks and Tans» по сей день говорят с зубным скрежетом. Британский генерал сэр Генри Лоусон в официальном донесении правительству в январе 1920 года писал, что карательные отряды ведут себя в Ирландии, как немцы во время войны в Бельгии — это в ту пору было самым уничтожающим из всех возможных сравнений. Британские власти расстреливали повстанцев, выжигали замки и фермы, — это называлось «рейдами». Таких «рейдов» за 14 месяцев было произведено 22 279. Общей статистики всех человеческих

жертв нет». (М. А. Алданов «Земли, люди» Изд. «Слово» 1932 г. Берлин).

В Южной Африке обосновались с давних времен 150 тысяч индусов. Буры обращались с ними как с собаками. В Преторию должен был приехать Ганди и организовать «пассивное сопротивление», чтоб достичь кое-каких уступок.

Было ли что-либо подобное в Царской России?

Ученик это не сосуд, который надо наполнить, а факел, который надо зажечь.

«Монархия есть реализация морального, а никак не юридического принципа построения государственности. «Наша Страна» и Народно-Монархическое Движение работают и будут работать в пользу восстановления морального принципа русской государственности и морального лица России». (Иван Солоневич).

Не ищи правды в других, коли в тебе ее нет.

«Надо отделиться от народа, чтобы

думать и надо слиться с ним, чтобы действовать». (Ламартин).

Порыв не терпит перерыва.

Лучше ужасный конец, чем ужас без конца.

Ты винтовка друг мой верный
Кто служить с тобой не рад
И тобой гордиться смело
Царя русского солдат
Там — едва заря настанет
Строй пехотный закипит
Барабаном к небу грянет
И штыками заблестит

(Из песни «павлонов» — воспитанников 1-го Военного Павловского Училища).

Из «Дневника» генерала М. Г. Дроздовского явствует скверное отношение евреев к белым. Они всевозможными образами мешали и тормозили продвижение Дроздовского полка из Румынии на Дон. (Изд. Отто Кирхнер, Берлин, 1923).

«Чти клятву. Чти также героев, достойных удивления и земных гениев». (Пифагор)

«Жизнь — тяжелый труд. Отречение, отречение постоянное — вот её тайный смысл, её разгадка: не исполнение любимых мыслей и мечтаний, как бы они возвышены ни были, — исполнение долга, вот о чем следует заботиться чело-

веку. Не наложив на себя цепей, железных цепей долга, не может он дойти, не падая, до конца своего поприща». (И. С. Тургенев).

Все за Россию, все для России.

Царь от Бога пристав.

«Лучше быть вдовой героя, чем женою подлого труса». (Плутарх).

Под названием «Времена» в издательстве «Посев» вышла книга стихов новейшего эмигранта Наума Коржавина. В одной из поэм этого сборника «Абрам Пружинер» говорится, что «кровно связанный с историей России денкинский полковник» (в 1919 году в Киеве) грабил еврейский дом, «деловито и строго требуя дани: днег, золота, серебра». Коржавин приводит по памяти выдержку из творения некоего Н. И. Штифа «Погром на Украине», в которых описываются подобные бесчинства других офицеров, да еще Семёновского и Преображенского пелков, каковых в Добровольческой Армии попросту не было.

Приравнивая чекистского палача Абрама Пружинера к денкинским офицерам «погромщикам» («Был слепой азарт погрома у полковника в зрачках», стр. 344) Коржавин нагло лжёт, ибо как свидетельствует очевидец событий 1919 года В. Орехов в своей статье недавно воспроизведенной «Нашей Страной», Добровольческая Армия «никаким образом не принимала участия в еврейских погромах, а наоборот предотвращала их». Погромы, как все знают, производились расплывшимися в те времена бандами разных самостийных «батеков» — атаманов.

И этот коржавинский навет, что белые и красные были как бы «братьями по духу» по своей жестокости франкфуртские солидаристы ничто же сумняшеся печатают.

П. САВЕЛЬЕВ

Р. Т. Д. Д.

Скетчи и миниатюры в театральном зале О.Р.Ю.Р.

28-го и 29-го августа.